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 11. 9. 2023. – радионице „Борба против насиља“ 

Ученици одељења 4/3 су, у складу са Смерницама Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја, одржали радионице у одељењима првог разреда. Радионице су биле 
врло успешне и на њима су ученици првог разреда разменили мишљења са матурантима 
на тему насиља и борбе против насиља. 

 15. 9. 2023. – посета „Врту добре наде“ 

Ученици одељења 4/3 и 3/1 су у оквиру наставе биологије посетили „Врт добре наде“ у 
пратњи наставника биологије Невене Остојић. Реализована је амбијентална настава, где су 
ученици имали прилике да се упознају са различитим врстама животиња и њиховим 
карактеристикама. 

 18. 9. 2023. – посета Институту за биолошка истраживања „Синиша 
Станковић“ 

Ученици БХ одељења трећег разреда посетили су Институт за биолошка истраживања 
„Синиша Станковић“. Катедре за Физиологију биљака, Еволуциону биологију, Цитологију 
и Хидробиологију биле су веома расположене да ђацима приближе свет науке и оно чиме 
се баве. 

 18. 9. 2023. – амбијентална настава  

Ученици одељења 1/11, у пратњи одељенског старешине, имали су наставу ван учионице у 
непосредном животном окружењу (амбијентална настава). 

У циљу учења откривањем, ученици су 15. 9. 2023. Године, на Калемегдану, од 11 до 19 
часова, наставу ван учионице имали у: ЗОО-врту, Небојшиној кули, Планетаријуму и 
Природњачкој галерији. Ученици су обишли и културно-историјске споменике на 
Калемегдану. 

 20. 9. 2023. – донација ученика Осме београдске гимназије Пријепољској 
гимназији 

Професорке Оливера Цветковић Дивац и Јана Потић посетиле су Пријепољску гимназију 
како би, у сколу хуманитарне акције, уручиле око пет стотина прошлогодишњих 
уџбеника, које су наши ученици донирали ученицима Пријепољске гимназије. Акција је 
покренута јер су бесплатни уџбеници ове године донирани само школарцима београдских 
школа, те су запослени и ученици овим гестом желели да покажу солидарност и 
равноправност. Оливера и Јана су у Пријепољској гимназији дочекане предивно, а 
директорка школе, наставници и ученици веома су захвални што смо изабрали баш 
њихову школу. 

 



 

 22. 9. 2023. - Посета делегације Уралског државног универзитета 

У уторак, 19. септембра, Осму београдску гимназију посетила је делегација Уралског 
државног универзитета из Јекатеринбурга и руководилац образовних програма Руског 
центра за науку и културу ,,Руски дом“, Олесја Бабенко. Проректор за међународну 
сарадњу Уралског државног универзитета, Сергеј Генадјевич Тушин, и руководилац 
Одељења за међународну сарадњу и партнерство, Јевгенија Сабурова, представили су 
могућности и повољности студирања на поменутом универзитету. Од представнице 
„Руског дома“ ученици су сазнали о могућностима бесплатног студирања у Русији, у 
оквиру квота које обезбеђује Руска Федерација. Она је саопштила да је конкурс у току и да 
се све актуелне информације у вези са тим могу наћи на сајту Руског дома, као и на 
сајту https://education-in-russia.com/ на ком се потенцијални кандидати пријављују. 

Овогодишњи конкурс је актуелан од 1. септембра, а пријављивање се завршава 1. 
новембра. Информације о консултацијама са представницима Руског дома о актуелном 
конкурсу за бесплатно студирање се може наћи на 
линку https://ruskidom.rs/sr/kvota/konsultacije/. 

Додатно о овој посети можете прочитати на следећим страницама: 

https://ruskidom.rs/sr/2023/09/21/delegaci-a-uralskog-federalnog-univerziteta-u-beogradu/ 

https://www.instagram.com/p/Cxc1Qh0KB8C/?igshid=MWZjMTM2ODFkZg== 

 28. 9. 2023. – трибина - Светски дан контрацепције 

Дана 26. 9. 2023, поводом светског дана контрацепције, Дом здравља „Вождовац“ 
организовао је здравствену трибину. Одржана су два предавања од стране стручњака. 
Прво предавање о начинима контрацепције и њиховим позитивним и негативним 
странама, као и могућим последицама, одржала је др Јулијана Бановац, специјалиста 
гинекологије и акушерства. Друго предавање тицало се полно преносивих болести, 
њихових симптома и последица, али пре свега заштити од њих. Предавању су 
присуствовали ученици одељења за посебно надарене ученике за биологију и хемију, 4/3. 

 2. 10. 2023. – Ноћ истраживача 

Након свечаног отварања четрнаесте Европске Ноћи истраживача у Музеју науке и 
технике у Београду, ученици 1/7, 1/11, 2/1, 2/5, 3/5, 3/7, 4/1, 4/3 и 4/9 Осме београдске 
гимназије, у присуству наставника биологије (М.Малинић, Ш. Дураки) и хемије (И. 
Беговић Антанасковић), посетили су Музеј науке и технике. 

 3. 10. 2023. – Прослава 50 година Архимедеса 

Ученици одељења 3/9 Катарина Туфегџић и Душан Божановић учествовали су у програму 
прославе 50 година Архимедеса. Казивали су стихове Омара Хајама. Ученике припремала 
и водила Јасмина Шормаз, професор српског језика и књижевности. 



 

 

 5. 10. 2023. - Сајам спорта 

Сајам спорта, традиционална манифестација коју ове године дванаести пут организује 
Спортски савез Србије уз подршку Министарства спорта, биће одржан од 22. до 24. 
септембра на Ади Циганлији под слоганом „Спорт је радост!“. Ученици Осме београдске 
гимназије Растко Матијашевић 4/8, Богдан Величковић и Алекса Вељков 3/5 посетили су 
сајам спорта и присуствовали отварању дана 22.9.2023. године, са предметним 
наставником физичког и здравственог васпитања Невеном Спасић. На свечаном отварању 
12. Сајма спорта на Ади Циганлији, пред великим бројем присутних, говорили су: 
председник Олимпијског комитета Србије Божидар Маљковић, министар спорта Зоран 
Гајић, председник Спортског савеза Србије Давор Штефанек и председник 
Параолимпијског комитета Србије Зоран Мићовић. 

У периоду од 22. до 24. септембра посетиоци су имали прилику да се друже са 
олимпијцима и учествују у разним занимљивим и едукативним радионицама. 

 9. 10. 2023. – „Која књига ти је променила живот?“ 

Дана 29. 9. 2023. године, ученице Осме београдске гимназије Вишња Топаловић и 
Исидора Јонлија (2/5) израдиле су, у сарадњи са библиотекаром школе Сањом 
Вукосављевић, интерактивни пано “Која књига ти је променила живот?”. 

Израдом паноа, још једном је приказана укљученост ученика у рад школске библиотеке и 
на иновативан начин настављена традиција неговања културе читања. 

 13. 10. 2023. – Посета Руском дому 

Ученици првог и другог разреда Осме београдске гимназије који уче руски језик су у 
четвртак, 12. октобра посетили изложбу посвећену Лаву Николајевичу Толстоју, 
уприличену у оквиру обележавања 195 година од рођења овог великог руског писца, а у 
оквиру манифестација прослављања 90 година од оснивања најстаријег Руског центра за 
науку и културу у свету - Руског дома. Током посете Руском дому ученици су упознати са 
занимљивостима из историје ове београдске знаменитости, као и са могућностима које им 
овај научни и културни центар данас пружа. Посета изложби је ученицима пружила 
специфичан увид у занимљивости из биографије и стваралаштва великог писца који га на 
посебан начин повезују са нашом историјом и културом. 

Како о нашој посети извештава Руски дом погледајте на 
https://www.instagram.com/reel/CyVeujEsEsq/?igshid=MWZjMTM2ODFkZg== 

 20. 10. 2023. – посета лабораторији мматичних ћелија BioSave 

Ученици 4/3, у пратњи наставника биологије Невене Остојић, 19. 10. 2023. године, 
посетили су лабораторију Bio Save где су имали прилику да чују предавање о матичним 



ћелијама и пренаталним дијагностикама. У веома пријатном и срдачном окружењу, др 
Стефан Крстић је својим интерактивним излагањем упознао ученике са биолошким 
основама матичних ћелија. Ученици су се такође упознали са савременим технологијама и 
методама употребе и лечења матичним ћелијама у свакодневном животу, као и са 
методама пренаталне дијагностике као веома значајне за откривање генетских болести код 
ембриона. 

 6. 11. 2023. – сарадња са Факултетом политичких наука 

Ученици Осме београдске гимназије, у пратњи наставника биологије Невене Остојић, 
одељења 4/3 (ученици са посебним способностима за биологију и хемију) и одељења 3/4 у 
четвртак, 2. 11. 2023. године, били су у посети Факултету политичких наука Универзитета 
у Београду и учествовали у реализацији пројекта „Одрживи развој за средњошколце“ и 
похађали једнодневну обуку за вршњачке едукаторе из области одрживог развоја у 
организацији Центра за едукацију и друштвену еманципацију младих (CEDEM). 

 8. 11. 2023. – посета Народном музеју 

У уторак, 7. 11. 2023. године, ученици одељења 2/1 су са одељењским старешином, Аном 
Спремић, посетили Народни музеј и упознали се са сталном поставком музеја, као и са 
тематском изложбом руског царског порцелана у оквиру манифестације !Дани Ермитажа у 
Србији“. Део ове манифестације је и поставка „Невидљива уметност“, која неочекивано 
посетиоцу пружа могућност да дотакне експонате, специфично се тиме повезујући са 
елементима древне историје и културе. 

 9. 11. 2023. – Светска недеља посвећена употреби антибиотика 

Сваког новембра, Светска недеља свести о антибиотицима има за циљ да повећа глобалну 
свест о резистенцији на антибиотике и да подстакне најбољу праксу у јавности 
здравственим радницима, како би се избегло даље настајање и ширење резистенције на 
антибиотике. 

Ученици одељења 1/11, на врло јединствен начин, у присуству научница са Института за 
молекуларну генетику и генетичко инжењерство, др Александре Николић и др Сање 
Јеремић, обележили су Светску недељу посвећену рационалној употреби антибиотика. 

Научнице, у разговору са ученицима, истакле су значај открића антибиотика који су 
произвели револуционарне промене у медицини 20. векаи заједно са вакцинацијом су 
скоро довели до искорењивања великог броја инфективних болести изазване бактеријама. 
Међутим, прекомерно коришћење и злоупотреба антибиотика у здрављу људи и 
животиња подстакли су појаву и ширење резистенције на антибиотике која настаје када 
микроби, попут бактерија, постану отпорни на лекове који се користе за лечење. 

 10. 11. 2023. – представа „Сан летње ноћи“ 



Ученици одељења 3/4 Осме београдске гимназије посетили су у уторак 7. 11. 2023. године, 
Факултет драмских уметности и гледали комад Вилијема Шекспира ,,Сан летње ноћи” у 
изведби студената овог факултета. 

 

 17. 11. 2023. -  предавање  „Како се рециклирана јута може употребити за 
уклањање нафтних мрља и јона тешких метала из воде и зашто је то битно?“ 

Дана 16. 11. 2023. од 13.00 до 14.15 часова, одржана су предавања у амфитеатру Осме 
београдске гимназије. Гости-предавачи су на врло интересантан начин, са научним 
приступом, прилагођеним узрасној структури ученика, образложиле своје радове/пројекте 
и резултате истих.  

Први предавач је била проф. др Маја Радетић, Технолошко-металуршки факултет, 
Универзитет у Београду; наслов теме „Како се рециклирана јута може употребити за 
уклањање нафтних мрља и јона тешких метала из воде и зашто је то битно?“ 

 4. 12. 2023. – обележавање Светског дана борбе против сиде 

Светски дан борбе против АИДС-а обележава се 1. децембра. Овај дан се обележава у 
циљу подизања свести јавности о ХИВ/АИДС-у, те превенцији ризичних понашања код 
средњошколаца. 

ХИВ је заразна и још увек неизлечива болест. Данас је наука доста напредовала у терапији 
ХИВ-а. Људи углавном не знају како да заштите себе и друге од ХИВ-а и стигма и 
дискриминација су остали реалност за особе које живе са овим вирусом. Данашњи датум 
је веома важан подсетник јавности да ХИВ није нестао и да и даље постоји потреба да се 
подигне свест и победе предрасуде. 

 5. 12. 2023. – посета Руског државног педагошког универзитета 

У понедељак, 4. децембра, Осму београдску гимназију је посетила представница Руског 
државног педагошког универзитета А. И. Херцен из Санкт-Петербурга, Наталија 
Антонова, директор Центра за развој и промоцију образовних програма универзитета и 
Олесја Бабенко, руководилац образовних програма Руског центра за науку и културу 
,,Руски дом“. Ученицима су представљени различити програми универзитета. Поред 
образовног аспекта и могућности уписа на факултете у оквиру квота за бесплатно 
студирање у Руској Федерацији, ученицима је презентован и начин живота студената 
универзитета. 

 6. 12. 2023. – огледни час – вршњачка  едукација о одрживом развоју 

У оквиру наставе биологије, ученици одељења 4/3 (ученици са посебним способностима 
за биологију и хемију) Богдан Егер, Виолета Веселиновић, Милан Марковић и Елена 
Тинтор у сарадњи са наставником биологије Невеном Остојић, одржали су огледни час 5. 
12. 2023. године у амфитеатру школе. Тема часа је била „Вршњачка едукација о одрживом 
развоју“. Ученици су упознали своје вршњаке са појмом одрживог развоја, његовој 



важности за очување природе и побољшање услова животне средине и представили 
својим вршњацима важност очувања и обнове природних ресурса. 

 6. 12. 2023. – предавање - Екологија и заштита животне средине 

У оквиру наставе биологије и хемије ученици (1/1, 1/11, 4/3) су присуствовали предавању 
(као ваннаставна активност) у оквиру пројекта који реализује NEW RENESANS на тему 
„Екологија и заштита животне средине“. Ученицима је предавање одржала др Верослава 
Станковић. 

 12. 12. 2023. – сарадња са школом „Јанко Веселиновић“ 

Ученици одељења 4/3 Богдан Егер и Софиа Лазић су у пратњи наставника биологије 
Невене Остојић били у посети ОШ „Јанко Веселиновић“. Том приликом су ученицима 
четвртог разреда одржали едукативно предавање на тему „Човек и живот“ и представили 
ученицима важност одговорности човека према природи, шта су то здраве и нездраве 
животне навике. Такође, објаснили су деци појам пубертета, као и промене које прате 
пубертет. 

 20. 12. 2023. – промоција монографије „Заштићене биљне врсте Србије“ 

Дана 15. 12. 2023. године, ученици Осме београдске гимназије СташаПетровић, Лена 
Буквић, Ана Савићевић, Павле Андрић и Мина Ени Недељковић одељења 1/11, у пратњи 
одељенског старешине, присуствовали су, у историјском музеју Конак кнеза Милоша 
(Топчидерски парк, Београд), представљању монографије „Заштићене биљне врсте 
Србије“. 

 20. 12. 2023. – Концерт ученика гимназија и средњих школа „Путь в 
прекрасное далёко“ 

Ученици Осме београдске гимназије који уче руски језик, под руководством наставнице 
руског језика Ане Спремић, координатора и заменика београдске Подружнице професора 
руског језика и члана организационог одбора Концерта, учествовали су у шестом по реду 
Концерту ученика гимназија и средњих школа који је 18. децембра одржан у Руском дому. 
Преко стотину учесника, ученика 11 гимназија и средњих школа, међу којима су били и 
ученици Зрењанинске гимназије и Музичке школе из Ниша, као и гости из КУД-а 
,,Војвода Јанко Катић 1896“ из Младеновца, приредили су богати програм састављен од 
поезије, песме и плеса којим су на најбољи могући начин показали како их изучавање 
руског језика и културе оплемењује и оснажује. Публици, а и учесницима Концерта, 
обратила се речима хвале и захвалности Наталија Клишченкова, први секретар Амбасаде 
Руске Федерације у Србији. У истом, свечаном и похвалном тону публици се обратила и 
Ивана Жигон, првакиња Народног позоришта и председница Друштва српско-руско-
белоруског пријатељства, затварајући своје обраћање стиховима о руском језику и 
култури које је написао њен отац, Стево Жигон. Концертје завршен обраћањем 
представнице Руског дома, Олесје Бабенко, која је уручила захвалнице свим учесницима. 

 22. 12. 2023. – предавање – болести зависности 



Ученици одељења 1/6 одржали су предавање о болестима зависности својим вршњацима, 
ученицима одељења 1/7 и 1/9. Том приликом говорили су о опасностима и штетним 
дејствима које проузрокују психоактивне супстанце, алкохол и дуван. Такође, делили су 
материјале из Градског завода за јавно здравље, а и спровели су анонимну анкету о 
употреби ових супстанци. 

 

 25. 12. 2023. – изложба„Биљкакао зачин. У царству боја, мириса и укуса“ 

Дана 21. 12. 2023. године, ученици који похађају биолошку секцију, у пратњи професора 
биологије Мирјане Малинић, посетили су у Галерији Природњачког музеја изложбу под 
слоганом „Биљкакао зачин. У царству боја, мириса и укуса“.Изложбу прати публикација 
коју ауторски потписују дрУрош Бузуровић и др Александра Маран Стевановић, као и низ 
различитих програма намењених ученицима свих узраста. 

 27. 12. 2023. – прикупљање пакетића за децу без родитељског старања 

Ученици Осме београдске гимназије су уз подршку проф. Марије Станисављевић 
направили и уручили новогодишње пакетиће за децу без родитељског старања. 

 4. 1. 2023. – уручење награда ученицима Осме београдске гимназије у САНУ 

Дана 28. децембра 2023. године, ученици Осме београдске гимназије Катарина Јованов 
1/11, Милена Пашајлић 3/7 и Богдан Егер 4/3, били су на пријему у САНУ.На пријему, 
председник САНУ,академик Зоран Кнежевић, доделио је награде за младе таленте, 
ученицима средњих школа који су на различитим међународним такмичењима добили 
једну од прве три награде у протеклој години. 

 5. 1. 2023. – Други Квиз знања за матуранте 

Други Новогодишњи квиз знања за матуранте одржан је 29.12.2023. године у свечаној 
сали школе. Велики број ученика распоређених у 10 екипа такмичио се у областимаопште 
културе, науке, књижевности, уметности, историје, географије спорта и филма. 

Прво место заузела је екипа „Београђанке“ из одељења 4/3. 

Квиз су организовале и реализовале, уз подршку управе школе, Ирена Беговић 
Антанасковић (проф.хемије) и Светлана Маринковић (проф. француског језика). 

Tехничкa подршкa:Даркo Ковачевић 

 12. 2. 2024. – концерт иранске музике 

Дана 9.2.2024. Године, солисткиње хора,са наставницом музичке културе Јеленом 
Петровић,посетиле су концерт традиционалне иранске музике у извођењу ансамбла 
„Дарваг“. 

 19. 2. 2024. – Музеј жртава геноцида 



У среду, 13. 2. 2024, ученици Осме београдске гимназије првог и другог разреда, у пратњи 
наставника српског језика и књижевности, Јане Потић, посетили су изложбу Музеја 
жртава геноцида под називом ,,Сусрет с прошлошћу - Диана Будисављевић” у атријуму 
Народне библиотеке Србије. Поред изложбеног материјала који су ђаци могли видети, 
одржано је и јавно сведочење на ком су говорили др Владан Вуклиш, др Наташа 
Матаушић, Дејан Ристић и Живко Зенебрз (Живко Иванчевић). Осим историјских 
чињеница, проблема у раду, невољама са којима су се научници сусретали испитујући 
акцију спасавања српске деце коју је спровела Диана Будисављевић, ученици су могли 
чути са чиме се то једно од спасене деце, сада господин у осамдесетим годинама, Живко, 
сусретало и какве је све трагично комичне ситуације преживљавало после рата, али могли 
су чути и на који је то начин Живко сазнао ко су му били прави родитељи и одакле 
заправо вуче своје корене. Ни један ученик није изашао равнодушан, иако су се са овом 
темом неки сусрели први пут, а неки о овој акцији знају јако мало. 

 19. 2. 2024. – предавање – „Љував – основе биолошке љубави“ 

Дана 14.2. 2024. године, ученици 1/9 са наставницом музичке културе Јеленом 
Петровићпосетили су предавање одељења 1/11 на тему „Љубав -основе биолошке 
љубави“. 

 19. 2. 2024. – „Земља и људи“ 

У научно-популарном зборнику Српског географског друштва „Земља и људи“, 
штампан је матурски рад наше бивше ученице Анђеле Радојичић из прошлогодишњег 
одељења 4/2 под називом „Острво Паг“. Ментор за израду матурског рада била је 
наставница географије др Добрила Лукић. У истом зборнику, штампан је и рад 
наставника шпанског језика Милета Сајчића под називом „Дневници са путовања 
Кристифора Колумба“. 

 20. 2. 2024. – документарни филм „Две Бранкове Козаре“ 

Дана 14. фебруара 2024. године, ученици одељења 4/2 Осме београдске гимназије у 
пратњи своје професорке књижевности, Јелене Милошевић, присуствовали су премијери 
документарног филма „Две Бранкове Козаре“ поводом Дана државности Републике 
Србије. С обзиром на то да су ђаци почетком полугодишта обрадили градиво на тему 
1942. године, били су упућени у саму радњу филма. Како ученици кажу, филм их је одвео 
кроз време и простор, причајући о храбрости људи током Битке на Козари. Убрзо након 
почетка филма, били су дубоко уроњени у његову радњу делећи тренутке туге и поноса. 
Након пројекције, расправљали су о утисцима и размењивали мисли о важности историје 
и храбрости коју су показали јунаци приказани у филму. Овој расправи допринео је и 
Живко (Иванчевић) Зелебрз, тренутно једини живи сведок ове српске трагедије. На срећу, 
чувена Диана Будисављевић, активисткиња и хуманитарка током Другог светског рата, 
спасила је око 12.000 деце, укључујући и господина Зелебрза. 



Још једном се захваљујемо представницима Министарства културе и Фондацији Музеја 
држава геноцида који су овај филм финансирали, као и члановима биоскопа МТС дворане, 
који су омогућили присуство нашим ученицима. 

 23. 2. 2024. – предавање о календарима 

Ученици одељења 4/8 у понедељак 19. 2. 2024. године су са наставницом физике Сашом 
Стојановић посетили предавање „Астрономска основа календара Милутина 
Миланковића“, одржано у Музеју науке и технике, као део пратећег програма изложбе 
„Милутин Миланковић – 100 година од реформе јулијанског календара“. 

Предавање је одржао Јован Алексић, физичар са богатим искуством у популаризацији 
науке. Поред рада на пројектима астрофизике на Астрономској опсерваторији у Београду, 
познат је и по свом ангажовању у популаризацији науке кроз предавања, медије и писање 
чланака, као и ТВ емисији „5 минута за физику и астрономију“. 

 26. 2. 2024. – представа „Ромео и Јулија“ 

Дана 23.2.2024. Године, ученици одељења 1/5, 1/6, 1/7, 1/9, 1/10 и 1/11, у пратњи 
наставница Маје Црномарковић, Далиборке Ранђеловић и Тамаре Видаковић, посетили су 
позориште ,,Душко Радовић” и том приликом погледали су представу Вилијема Шекспира 
,,Ромео и Јулија“. 

 28. 2. 2024. – посета Музеју чоколаде 

Ученици биолошке секције су, у уторак 27. 2. 2024. Године, са професорком биологије 
Мирјаном Малинић посетили Музеј чоколаде. 

Музеј чоколаде је један од најмлађих београдских музеја. Ученици су, осим експоната, 
имали прилику да се упознају са занимљивостима и историјом настанка чоколаде. Такође, 
имали су прилику да пробају поред млечне, црне, беле чоколаде и папрено скупу руби 
чоколаду, као и исту чоколаду да направе и украсе по жељи. За крај посете ученици су 
пробали топлу чоколаду и завртели точак среће. 

 1. 3. 2024. – радионица о менталном здрављу 

Током школске 2023/24 године у нашој школи сваког месеца содржавају се радионице 
посвећене подршци менталном здрављу под слоганом „Причајмо о менталном здрављу – 
ту сам за тебе“. Радионице су подржане од стране Ротари клуба Београд ,,Сава“, као део 
глобалне иницијативе ,,Ротаријанци за ментално здравље“ и организује их и води др 
Тијана Антин Павловић, дечији и адолесцентни психијатар, са тимом психолога и 
психотерапеута. Радионице су темаски конципиране и кроз интерактивни приступ из 
елементе психодраме и социодраме пружају младима прилику да науче о менталном 
здрављу и како да се носе са стресом и анксиозношћу. Такође се пружају стратегије за 
очување менталног благостања, као што су технике управљања стресом, технике 
управљања негативним мислима, вежбе релаксације , вештине решавања конфликата и 



промоција здравих навика. Најважније је да оне стварају сигуран простор у којем млади 
могу да разговарају о својим осећањима и искуствима,а групне дискусије и подршка 
вршњака помажу у смањењу осећаја изолације. Радионице о менталном здрављу су важан 
допринос у очувању и унапређењу менталног благостања младих јер кроз едукацију, 
подршку и отворени дијалог, млади могу научити како се носити са изазовима и осећати 
се сигурно у потрази за помоћи и подршком када је то потребно. 

 2.  3. 2024. – сарадња са ЦЕПОРА 

Сарадња са ЦЕПОРА (Центар за позитиван развој деце и омладине) који одржава 
бесплатне едукативне радионице „Знањем до толеранције“, усмерене ка унапређењу 
капацитета ученика да уважавају, разумеју и негују различитости у пракси, те да у свом 
понашању негују принципе равноправности и толеранције. Кроз радионице ученици, кроз 
високо интерактиван приступ и искуствено учење тестирају своја уверења, искуства и 
ставове, имају прилику да сагледају другачију перспективу и доживе низ ситуација „из 
туђих ципела“. Један сегмент радионице усмерен је и на разумевање говора мржње и 
дискриминације као кључних последица нетолеранције у пракси, те значаја поштовања и 
неговања различитости, као и пружања вршњачке подршке. 

 4. 3. 2024. – ФЕСТ ФОКУС 

У петак 1.3.2024. године, ученици 4/3 су са наставницом Иреном Беговић, присуствовали 
пројекцији данског филма „Тихи пад“ у оквиру програмске целине Фест Фокус, која је 
посвећена проблемима младих, борби против вршњачког насиља и одрастању. 

 6. 3. 2024. – предавање о полисемији 

Ученици одељења 2/4, у пратњи професора српског језика и књижевности, Јане Потић, 
посетили су Задужбину Илије М. Коларца, где су слушали предавање доцента др Катарине 
Беговић о полисемији речи, али и значењској реконструкцији именице бес од 
праиндоевропског, па све до савременог српског језика. Ученици су имали прилику и да 
чују поздравне речи проф. др Весне Ломпар, која је испред Друштва за српски језик 
причала о активностима које су се одигравале током марта претходних година у оквиру 
исте манифестације, али и оних која ће се одржавати ове. Предавања се одржавају сваке 
среде и четвртка током марта, што на Коларцу, што на Филолошком факултету 
Универзитета у Београду, а све то у оквиру манифестације Март-месец српског језика. 

 15. 3. 2024. - Еколошка акција 

Дана 13.3.2024. Године, одржана је прва еколошка акција наших ученика. Ученици 
одељења 4/6, 4/7, 4/8, 1/8 и 2/8 чистили су простор иза фискултурне сале. 

Акција је била успешна. 

Покретачи и учесници акције су закључили да је неопходно да се убудуће редовније 
организују сличне акције како би се простор око школе потпуно уредио, што ће допринети 



подизању свести ученика о еколошким проблемима као што су прекомерна употреба 
пластике и неодговорно одлагање смећа. 

Осим рада у дворишту, акција је подразумевала и израду плаката на тему екологије и 
њихово излагање у просторијама школе. Плакате су израдили Александар Бранковић и 
Гала Томић из одељења 4/6. 

Код ученика 4. године акција се оквирно временски поклопила са темом из социологије: 
„Еколошки проблеми“, чиме се у већој мери остварују ИСХОДИ наставе и учења. 

У акцији су учествовали и наставнициБојан Тодоровић, Ана Спремић и Светлана 
Маринковић. 

 19. 3. 2024. – Сајам образовања 

Дана 15.3.2024. године, ученици Осме београдске гимназије, предвођени наставницом 
музичке културе Јеленом Петровић, представили су школу на сајму образовања у 
организацији општине Вождовац у спортском центру „Шумице“. 

 25. 3. 2024. – Светски дан поезије 

У Осмој београдској гимназији је 21. марта традиционално обележен Светски дан поезије 
уз читање стихова на страним језицима који се уче у нашој школи. 

Догађај је уприличен у холу школе на првом спрату уз присуство ученика и наставника. 

Програм: 

Вече на шкољу, Алекса Шантић – ученици су превели песму на енглески језик. Стихове 
читала Дуња Стојаковић (3/2) 

Si mi voz muriera en tierra, Rafael Alberti, стихове читао Марко Пујана Јанковић (2/8) 

Veinte poemas de amor y una desesperada, Pablo Neruda, стихове читала Mила Обровић 
Енрикес (2/8) 

Софија Кулишова (2/1) је говорила стихове Беле Ахмадулине Дан поезије (Белла 
Ахмадулина, День поэзии) 

Наташа Будић (2/8) је говорила стихове Све важне речи, Оксане Мељњикове (Оксана 
Мельникова,Все важные фразы) 

O tempora, o mores!, Marcus Valerius Martialis, стихове читао Марко Пујана Јанковић 

Déjeuner du matin, Jacques Prévert, стихове читали Јован Димић и Марко Костадиновић 
(3/6) 

Sensations, Arthur Rimbaud, стихове читао Марко Пујана Јанковић 

Слобода, ауторке Ање Стефановић (4/6), стихове читала Маја Милићевић (4/7) 



Музичка пратња: 

Михајло Лазаревић, гитара 

Маша Тубић укулеле 

Матија Лаловић, гитара 

 25. 3. 2024. – Пети Форум младих лидера 

На петом Форуму младих лидера који је одржан 24.3.2024. године у Београду, у 
организацији Високе школе за пословну економију и предузетништво, учествовали су 
ученици Сава Петрин 4/8 и Андрија Бумбић 3/1 у пратњи професора Економије и бизниса 
Александра Пантелића. 

На форуму су чули искуства четири млада предузетника и добили сертификате и поклон 
пакете које су припремили спонзори овог догађаја. 

 25. 3. 2024. – Волонтери Осме београдске гимназије 

Волонтери Осме гимназије су помагали у организацији годишњег скупа Удружења 
оболелих од мултиплог мијелома Србије 20.3.2024. године, у Југословенској кинотеци под 
називом „Корачајмо заједно“. 

Волонтерску екипу су чиниле матуранткиње: Ива Павловић, Маја Милићевић, Ања 
Костић, Нађа Алексић и Тамара Јелић. Задовољство нам је што су део екипе били и бивши 
ученици наше школе Ана Антоковић и Петар Солдо. 

Координаторка екипе - наставница Светлана Маринковић. 

 9. 4. 2024. – пролећни Квиз знања за матуранте 

Трећи по реду квиз знања, овог пута Пролећни, одржан је 8.4.2024. године у Свечаној сали 
школе. И ово издање квиза је окупило велики број матураната који су имали прилику да 
покажу своје знање из опште културе, науке, књижевности, уметности, историје, 
географије, спорта и филма. 

Прво место заузела је екипа Каћине љубичице (одељење 4/2). 

Организација и релизација: Ирена Беговић Антанасковић (проф. хемије) 

Светлана Маринковић (проф. француског језика). 

Tехничкa подршкa: Даркo Ковачевић 

 18. 4. 2024. – интерактивна радионица 

Дана 16.4.2024. године, ученици другог и трећег разреда Осме београдске гимназије, 
заједно са својим вршњацима и наставницима из Техничке школе „Железник“, Друге 



економске школе и Електротехничке школе „Земун“ учествовали су у интреактивној 
радионици „Моје је право да знам своја права и обавезе“ у оквиру пројекта „Оснаживање 
представника младих и полиције у области превенције малолетничког криминала“ који 
реализује Министарство унутрашњих послова у сарадњи са Министарством просвете, уз 
подршку Мисије ОЕБС у Републици Србији. 

Ученици су информисани о њиховим правима и обавезама у контакту са законом, као и 
начинима остваривања безбедносне заштите од свих облика насиља и злоупотребе 
опојних дрога у складу са Конвенцијом о правима детета, Смерницама Комитета 
министара Савета Европе о правосуђу по мери детета, Уставом Републике Србије и 
релевантним законским прописима. 

Својим присуством и активностима допринос су дали: Тамара Стојадиновић 3/5, Анђела 
Манић 3/5, Јелена Вилић 3/8, Андреја Арбутина 2/8, Јана Булајић 2/8 и Јасмина Којић, 
психолог школе. 

 23. 4. 2024. – Дан Музеја жртава геноцида 

Ученици Осме београдске гимназије присуствовали су 22. 4. 2024. године обележавању 
Дана Музеја жртава геноцида. Централна манифестација одржана је у амфитеатру 
Народне библиотеке Србије у присуству бројних амбасадора и других државних 
функционера. Централну манифестацију предводила је министарка просвете у Влади 
Републике Србије гђа проф. др Славица Ђукић Дејановић, а присутнима се, поред других 
говорника, обратио и директор музеја, господин Дејан Ристић. 

 15. 5. 2024. године – интервју проф. Добриле Лукић за САТ ТВ 

Интервју можете погледати на линку испод: 

https://youtu.be/UVMUur707xg 

 20. 5. 2024. – посета Ботаничкој башти „Јевремовац“ 

Дана 18. 5. 2024. године, ученици Осме београдске гимназије Лена Буквић, Ана 
Савићевић, Павле Андрић, Анка Божовић, Елена Јаковљевић, Јелена Николић, Срна 
Шуњеварић, Урош Стефановић и Михаило Лебедински 1/11, у пратњи одељенског 
старешине, посетили су Ботаничку башту „Јевремовац“, (образовно-васпитну институцију 
Универзитета у Београду-Биолошки факултет, Институт за ботанику и Ботаничка башта). 

 23. 5. 2024. – прослава дестогодишњице учења јапанског језика у Осмој 
београдској гимназији 

Дана 21. 5. 2024. године, професори и ученици Осме београдске гимназије уприличили су 
прославу десетогодишњице учења јапанског језика у нашој школи. 

Церемонији су присуствовали представници Амбасаде Јапана са аташеом за културу, 
госпођица Каори Огура, која је, заједно са директором школе Иреном Брајевић, изразила 
велико задовољство због досадашње успешне сарадње у виду подршке и стипендирања 



ученика Осме београдске гимназије за наставак средњошколског школовања у Јапану, као 
и жељу да се и у будућности овакав вид пријатељства и сарадње двеју институција 
настави и буде пример будућим нараштајима. 

Велики значај овом догађају донело је и присуство претходних генерација ученика Осме 
београдске гимназије који су, захваљујући фондацији „Макото“, која финансира наставу 
јапанског језика у Осмој београдској гимназији и додељује бесплатне стипендије 
ученицима школе, започели и успешно завршили школовање у Јапану. Догађају је 
присутвовао и наш први професор јапанског језика госопдин Марко Божовић, сарадник са 
међународне односе на Филолошком факултету Универзитета у Београду. 

Церемонију је отворио хор Осме београдске гимназије извођењем химне Србије и химне 
Јапана, а под вођством професорке музичке културе Јелене Петровић. 

За организацију догађаја и представљање постигнућа ученика у учењу јапанског језика 
побринуле су се: Сања Вукосављевић, стручни сарадник и координатор културних 
активности школе и професорка јапанског језика Јелисавета Тодосијевић. 

Представници Фондације ,,Макото“, спонзори наше гимназије, упутили су нам писмо 
подршке за даљу сарадњу и цитирали текст јапанске пословице ,,СНАГА ЈЕ У 
КОНТИНУИТЕТУ'“. 

Захваљујемо се Фондацији ,,Макото“, јер је нашим ученицима омогућено и учење 
јапанског језика и упознавање јапанске културе. 

 24. 5. 2024. – биљке рудари 

У оквиру Ноћи истраживача, у Осмој београдској гимназији је, дана 23. 5. 2024. године, 
доц др Томица Мишљеновић са Биолошког факултета одржао предавања на тему - Биљке 
рудари: екологија и потенцијал за примену металофита у фиторемедијацији и 
фиторударењу. 

 27. 5. 2024. – прослава последњег наставног дана за матуранте 

Дана 24. 5. 2024. Године, матуранти Осме београдске гимназије прославили су уз плес, 
музику и трубаче последњи наставни дан у својој гимназији. 

 3. 6. 2024. – увођење програма јапанистике 

Дана 29. 5. 2024. године, наши ученици који уче јапански језик и хор Осме београдске 
гимназије отворили су у Европском центру за мир и развој стручни скуп поводом увођење 
програма јапанистике у овој високошколској установи. Скупу је присуствивао Његова 
екселенција Акира Имамара , амбасадор Јапана и који је по завршетку разговарао са 
нашим ученицима о изучавању јапанског језика у Србији. 

 4. 6. 2024. – посета Биолошком институту „Синиша Станковић“ 

Ученици Осме београдске гимназије одељења 1/11: Лена Буквић, Ана Савићевић, Павле 
Андрић, Јелена Николић, Елена Јаковљевић, Сташа, Урош Стефановић, Мина Ени 



Недељковић, Елена Петров, Срна Шуњеварић, Михаило Лебедински и Катарина Јованов, 
у пратњи одељенског старешине, 30.5.2024. Године, одазвали су се позиву Института за 
биолошка истраживања „Синиша Станковић“, када је отворио врата својих лабораторија 
(на отвореном), за заинтересоване средњошколце, за биолошка истраживања.  

 7. 6. 2024. – извештај о еколошкој акцији 

У периоду од 30.5. до 6.6.2024. године одржана је друга еколошка акција у коју су се 
укључили ученици и запослени Осме београдске гимназије. 

Овог пута, сакупљали смо стари папир. 

Осим прикупљања старог папира, акција је имала и едукативни сегмент. Израђени су 
плакати на тему рециклаже папира и изложени у просторијама школе. 

Плакате је израдио Александар Бранковић, ученик одељења 4/6. 

Новац добијен за откуп прикупљеног папира је дат у добротворне сврхе на хуманитарној 
изложби која је организована у холу школе 7.6. за децу оболелу од рака (НУРДОР), па је 
ова еколошка акција добила и хуманитарни карактер. 

Сви учесници су се сложили да је акција била успешна и да би било добро да се понови 
неколико пута у току школске године. 

 11. 6. 2024. – промоција смера ученика са посебним способностима за 
биологију и хемију 

Током месеца фебруара и марта наставнице биологије Невена Остојић, Катарина 
Радосављевић и Невена Симовић су одржале више промоција смера ученика са посебним 
способностима за биологију и хемију у основним школама на територији града Београда. 
Промоцији су присуствовали ученици осмих разреда основних школа. Током посета 
школама одржане су презентације где су ученици упознати са карактеристикама смера, 
начином уписа на смер и приказано им је шта их очекује уколико упишу овај смер у Осмој 
београдској гимназији. 

Посетили смо следеће основне школе: 

ОШ „Јован Миодраговић“ 

ОШ „Радомир Путник“ 

ОШ „Стеван Синђелић“ 

ОШ „Јанко Веселиновић“ 

ОШ „Павле Савић“ 

ОШ „Лазар Саватић“ 

ОШ „Драгојло Дудић“ 



ОШ „Милоје Васић“ 

ОШ „Бановић Страхиња“ 

 17. 6. 2024. – огледни час „Вршњачка едукација о одрживом развоју“ 

У оквиру наставе биологије ученици одељења 1/1 и 1/3, у сарадњи са наставником 
биологије Невеном Остојић, одржали су огледни час 14.6.2024.године у Амфитеатру 
школе. Тема часа је била „Вршњачка едукација о одрживом развоју“. Ученици су 
упознали своје вршњаке са појмом одрживог развоја, његовом важношћу за очување 
природе и побољшање услова животне средине и представили својим вршњацима важност 
очувања и обнове природних ресурса. Огледном часу су присуствовали гости са 
Факултета политичких наука Универзитета у Београду са којима школа сарађује на 
пројекту „Школа екологије и одрживог развоја“. 

 20. 6. 2024. – хуманитарна изложба 

У Осмој београдској гимназији 7. јуна 2024. године организована је хуманитарна изложба 
коју су осмислили и припремили ученици 2/2, Наталија Јововић, Јована Пантић и Огњен 
Спасков. 

Приход сакупљен на изложби је дониран удружењу НУРДОР које помаже родитељима 
деце оболеле од рака. На изложби су се, према замисли ученика, продавали ручно рађен 
накит, ауторске фотографије, графике и цртежи, домаће кифлице и колачи, као и дониране 
књиге и други предмети. 

Ученици су, уз подршку школе, сами контактирали удружење НУРДОР, позвали медије и 
узимали активно учешће у свакој фази реализације ове идеје. Прилог о изложби је 
емитован истог дана у Београдској хроници. Укупним средствима додата су и средства, 
прикупљена у еколошкој акцији сакупљања папира за рециклажу, која се одвијала у 
школи непосредно пре изложбе а коју је покренула проф. Светлана Маринковић. 

Одазив ученика, наставника, запослених школе, као и родитеља је био изузетан и 
прикупљена су значајна новчана средства. 

Ученици, као и школа, су добили захвалнице од удружења. 

Свако има шансу да постане волонтер НУРДОР-а. Још један од резултата ове изложбе је 
да су се наши ученици заинтересовали да активније убудуће помажу Удружењу и желе да 
подстакну и друге да учине исто. 

 

Извештај поднела: 

Сања Вукосављевић 

 


